



海州公安路南派出所： 护航烟火气，情满盐河巷

夜幕降临，华灯初上，连云港市海州区盐河巷游人如织，品美食、坐游船、逛夜市、赏美景，浓浓的烟火气里到处洋溢着欢乐祥和的气氛。为守护这份繁华，确保社会秩序持续安全稳定，海州公安分局路南派出所紧密结合百日攻坚行动和夏季治安打击整治行动要求，立足盐河巷治安特点，提前谋划部署，全力巡防守护，有效提升了游客安全感和满意度。

定级管理，夯实主阵地平安基石

盐河巷既是仿古美食街，也是网红打卡地，更是治安防控主阵地。街面全长568米，目前共有商铺106家，其中主营海鲜特色烧烤的店铺有20家。

为激发暑假期间文化旅游消费潜能，促进文旅产业高质量发展，海州区决定自7月13日起，在盐河巷开展为期4个月的“畅游海州，FUN肆一夏”暨“万人海鲜烧烤节”活动，启动仪式当天，便吸引客流6万余人次。然而，游客在给这里经济带来活力的同时，也给辖区警方出了一道复杂的社会管理难题。

对此，辖区路南派出所充分发挥管控经验优势，着力结合盐河巷陡增人量、往常警情、前期走访、日常检查等实情，拧紧街面店铺“安全阀”，精准制定餐饮业等级管理制度，通过加强检查，让商家责任心变强，督促商家及时整改防火防盗等安全设施，主动培训了从业人员待客之道，有力保障了盐河巷文旅商等环境持续稳定发展。



现场调解 通讯员供图

警务前移，打造零距离服务特色

为更好地服务盐河巷经济发展，确保商铺从业人员和往来游客安全舒心，今年1月，海州公安专门责成路南派出所前移警务，在盐河巷建立了工作站，“零距离”服务群众。平时，站内留下2名值守人员，其他同志均深入街头巷尾，边巡逻宣传，边维护治安秩序。针对游客询问和关心较多的问题，工作站主动在重点地段、重点部位安装提示牌，提供安全防范、应急求助、路线指引等便民信息，全力护航旅游高质量发展。

为将商业街区各种矛盾纠纷化解在萌芽状态，警务站积极创新矛盾调处机制，适时成立了由专业律师、退休民警和优秀义警组成的调解团队，公平公正调处日常矛盾纠纷，同时积极与有关部门沟通协调，合力解决复杂难题。目前，警务站已成功调处100

余起矛盾纠纷，受到广泛好评。

智慧巡防，提升现代化警务效能

路南派出所地处繁华商业地带，平均每天都要处理近20起矛盾纠纷，再加上巡防打处、治安宣传等警务，民警超负荷工作早已成了家常便饭。为减轻工作压力，提升战术效能，守好主阵地，该所特意指导盐河巷管委会组建了“商户联盟巡防队”和“街区巡防队”，两支队伍联合该所的海燕女子巡防队和一架无人机，常态化开展区域巡逻防控、检查宣传、街面巡查等工作，形成了良好的服务与震慑效应。

盐河巷警务工作站建成后，盐河巷逐步实现以科技换警力、以智能增效能的目标。民警在派出所内通过点击鼠标便可巡视街区全貌，一旦发现异常，即可通知巡防队先期前往处置或联系值班民警快速出警。 王晓宇 周宗江

海州区新东街道： 议事协商，共筑百姓幸福梦

在连云港海州区新东街道，一股以“有事好商量”为核心的协商议事风潮正悄然改变着居民的生活面貌，让百姓的幸福获得感显著提升。这一系列举措不仅解决了困扰居民的诸多难题，更成为社区治理创新的生动实践。

新东街道的苍梧小区，是个拥有20多年历史的老旧社区，因居民中老年人比例高达60%以上，加装电梯成为居民们的迫切需求。面对这一民生大事，新东街道苍梧社区积极响应，依托“有事好商量”协商议事平台，联合政协委员、职能部门负责人及居民代表，共同商讨解决方案。通过成立“既有住宅加装电梯工作领导小组”，并引入委员和专家意见，指导电梯安装工作。

目前，小区已建成48部电梯，计划再增建14部，彻底解决了老年人爬楼难的问题。“一键直达”的幸福生活，让居民们赞不绝口，感受到实实在在的便利与温暖。

“年纪大了，胃口也小了，自己做饭，品种少，还会剩，太浪费了，社区食堂菜品丰富、菜量也符合我们的胃口，早中晚跟老伴散步走过来很方便地解决一日三餐。”朱大爷竖起大拇指说。

每天一到饭点，双园社区的百



议事协商现场 通讯员供图

穗餐厅便热闹非凡，居民们纷纷前来选购心仪的菜品。这家位于双园社区一楼的餐厅，以温馨的环境、可口的饭菜和透明的备餐间赢得广泛好评。它的设立，源于新东街道对老年人“做饭愁、吃饭难”问题的深切关注。通过协商议事，街道决定采取政府指导、社会化经营的方式，依托本地优秀餐饮企业，为居民提供营养均衡、品种丰富的三餐服务。

如今，百穗餐厅已成为社区居民享受幸福“食”光的重要场所。

为进一步优化居民生活环境，新东街道积极推进老旧小区升级改造及市场再升级工作。针对新

农小区等无物管小区存在的楼道灯、路灯缺失，下水道堵塞等问题，街道依托楼栋协商议事站，通过楼栋长直接协商议事方式，实现问题的快速解决。这一举措不仅提升了小区的管理水平，也让居民们重拾了和谐小区的温暖。

下一步，新东街道将继续利用“有事好商量”议事平台，发挥政协议事协商的优势，加快推进各项民生工程的实施。“我们将以更加务实的作风、更加有力的措施，为辖区经济社会发展贡献力量，让居民们的幸福生活更加丰富多彩。”新东街道党工委书记杨育宏说。 王晓宇 陈怡璇 王雅萱

月牙岛近40万株向日葵惊艳盛放

盛夏时节，连云港月牙岛湿地公园近60亩向日葵迎着骄阳惊艳盛放。成片的向日葵肆意挥洒着一场又一场的明艳灿烂，金灿灿的花海明媚了整个月牙岛。近40万株向日葵挺拔地排成队，一朵朵硕大的花盘迎风摇曳、高低错落，与绿色的田园相映生辉，在其绿叶的映衬下，金黄的花盘格外惹眼。

向日葵的花语是信念、光辉、高傲、忠诚、爱慕，寓意是沉默的爱，代表着勇敢地去追求自己想要的幸福。月牙岛向日葵为矮生油葵，花期约为20天，从远处看，恍若坠入了梵高的油画秘境，站在其中，恍如进入金色梦境，浪漫到了极致。盛放的向日葵也吸引了众多市民前来打卡游玩。

王晓宇 邵晓月 陶祥

路遇火情，城管队员及时出手扑救

8月5日上午8时20分许，城管海州二大队队员王建上班途中，发现拾光里游乐时尚街区一处配电箱起火，立即出手，并成功将火扑灭。

事发位置距离城管海州二大队大约200米，王建发现情况后，立即赶往大队，叫上四名队员携带灭火器赶回现场灭火。到达现场后，王建等人拎着灭火器穿过茂盛草丛，迅速将正在燃烧的大

火扑灭。据了解，拾光里游乐时尚街区内部正在施工，因工人操作不当，误将电缆线挖断，导致线路短路引起配电箱起火，所幸城管队员及时出手，第一时间扑灭大火，避免了严重事故的发生。

夏季高温干燥，容易引发火灾，城管部门提醒广大市民在日常工作生活中要增强安全意识，加强风险防范，及时消除安全隐患。 王晓宇 赵淑丽



8月2日，在连云港市东海县石湖乡尤庄村党群服务中心，东海县政协医药卫生界别委员们深入乡村，为村民开展义诊活动。政协委员们始终坚持“心系人民、身入人民，聚焦百姓就医所需、所愿、所盼，开展送医下乡活动，并为部分高龄、行动不便的特殊村民送“医”入户，用实际行动为提升人民群众获得感、幸福感、安全感贡献力量。 王晓宇 张开虎 摄影报道

灌南企业信息变更“一件事一次办”

日前，连云港新业人力资源有限公司经办人陈先生在灌南县数据局领取到了该县第一张企业信息变更“一件事”营业执照，显得十分开心。据悉，原本企业信息变更涉及多项关联事项，申请人需要辗转多个窗口，费时又费力。

为打通企业信息变更“一件事”线上线下办事渠道，灌南县数据局推出企业信息变更“一件事”服务。线上，申请人可通过江苏政务服务网（灌南旗舰店）“全链通”专区“我要变更”模块，通过跨

部门数据信息互联互通，实现网上受理、在线分流、全程可查。线下，“一件事”专窗为申请人提供专业的帮办代办服务，不断提升企业办事便利度。

下一步，灌南县数据局将持续聚焦企业和群众需求，坚持数据赋能，加快线上线下融合发展，不断拓展“一件事一次办”事项范围，努力实现办事方式多元化、办事流程最优化、办事材料最简化、办事成本最小化，助力打响“在灌南无难事”营商品牌。 王晓宇 刘青 柳九阳

连云港海事局开展全方位“护渔”行动

历经三个月的休渔期，专项特许捕捞开启，连云港市1539艘桁杆拖虾、刺网等4种作业类型渔船获批专项捕捞。8月2日凌晨2时许，连云港渔港内上千艘渔船开始陆续出海进行作业。为保障好渔船水上安全，连云港海事局开展海陆空全方位“护渔”行动。

在开渔现场，考虑到夜间航行和天气影响，海事执法人员操控无人机巡视水域通航状况，同时利用CCTV监控系统对重点水域进行现场交通组织，对过往商船

播发航行提醒。此外，海事执法人员还利用智慧海事监管系统对出港渔船AIS开启使用进行核对稽查，畅通海上无线电秩序。最终，在连云港海事部门的保障下，历经约4个小时，上千艘渔船顺利安全出港作业。

据悉，为做好本次强对流天气下“护渔”行动，连云港海事部门提前部署，组织执法人员开展通航环境整治、商渔船船长面对面交流、《商渔船防碰撞手册》宣传贯彻等工作，有效护航“蓝色经济”重新启动。 王晓宇 刘世鹏